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１ 件  名   Ｈ２８年度第１回西川緑道公園筋回遊性向上社会実験のアンケート結

果等について 

 

２ 趣  旨   平成２８年４月３０日(土)に実施した「Ｈ２８年度第１回西川緑道公

園筋回遊性向上社会実験」でのアンケート調査の結果がまとまりました

のでお知らせします。 

このアンケート調査は、歩行者天国実施による回遊性向上や賑わい創

出効果、将来的な市民主体の運営に向けた周辺事業者の参加意向等の把

握を目的に行ったものです。 

 また、今年度の社会実験の実施予定をお知らせします。 

 

３ アンケート結果 

①対 象 者    ○西川緑道公園筋への来街者 

                 ○周辺事業者 

②結果概要  別添「Ｈ２８年度第１回西川緑道公園筋回遊性向上 

社会実験アンケート調査結果」を参照 

４ 今年度の実施予定 

対象路線 県庁通り 
西川緑道公園筋 

西側市道（北向き一方通行） 

対象区間 
市役所筋～表町商店街 

【900ｍ】 

桶屋橋～県庁通り 

【270ｍ】 

規制内容 

車道の1車線規制 
車両通行禁止 

（歩行者天国） 

車道内自転車レーン設置 自転車走行禁止 

実施予定日 
平成28年10月 1日（土）～ 

平成28年10月 7日（金） 

平成28年 4月30日（土）実施済み 

平成28年 9月11日（日） 

平成28年10月 2日（日） 

平成29年 3月19日（日） 

ｲﾍﾞﾝﾄ実施時間 11:00～16:00 12:00～16:00 

交通規制時間 24h(協議中) 11:00～17:00 

その他 － 
西川筋へ接続する市道の一方通行

規制の解除も実施 

 



平成28年度
第1回 ⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験

アンケート調査結果
―目 次 ―

１.⻄川緑道公園筋の来街者について ・・・ 2
２.⻄川緑道公園筋の周辺事業者について ・・・ 10
３.⻄川緑道公園筋の定期的な歩⾏者天国化について ・・・ 11
４.調査結果のまとめ ・・・ 13

都市整備局庭園都市推進課
街なかにぎわい推進室



1

アンケートの対象別と回答状況

対象者 主な内容
第1回

平成28年
4月30日（日）

1 ⻄川緑道公園筋の
来街者

・属性（年齢、性別、住所）
・来街の目的、⾏き先
・会場でのイベントに対する評価
・定期的な歩⾏者天国化に対する意⾒

162人

2 ⻄川緑道公園筋の
周辺事業者

・歩⾏者天国への参加意向
・定期的な歩⾏者天国化に対する意⾒ 42人

合計 204人

○今回（平成28年4月30日）の社会実験では
⻄川緑道公園筋において1日のみ調査を⾏った。

○平成27年度開催の3回の社会実験では県庁通り及び
⻄川緑道公園筋において2日間の調査を⾏った。

県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験の実施⽇来街者アンケートの実施概要

⻄川緑道公園筋 県庁通り

平成28年度
（今回）

平成28年4月30日
（土） －

平成27年度
（第1回）

平成27年5月4日
（月・祝）

平成27年5月3日(日）
平成27年5月4日（月・祝）

平成27年度
（第2回）

平成27年10月11日
（日）

平成27年10月10日（土）
平成27年10月11日（日）

平成27年度
(第3回）

平成27年11月29日
（日）

平成27年11月28日（土）
平成27年11月29日（日）
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49%

51%

15%

16%

9%

10%

5%

8%

22%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

岡山市北区 岡山市中区 岡山市南区 岡山市東区 岡山市以外

ｎ=454

ｎ=122平成28年度
（第1回）

平成27年度
（第1回）

5%

4%

13%

20%

19%

19%

19%

24%

15%

14%

19%

10%

8%

6%

2%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

ｎ=157

ｎ=480

平成28年度
（第1回）

平成27年度
（第1回）

１．⻄川緑道公園筋の来街者について

・来街者の8割以上が岡⼭市⺠であり、なかでも北区の割合が約5割と最も高い。市外からは約2割となっている。
・40歳代以下の割合は、平成27年5月の第１回目に比べて約1割増加している。

（１）来街者の属性

▼来街者の年代

▼来街者の住所

▼来街者の性別

市内が
8割以上

※平成27年度は第1回県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験（平成27年5月3⽇（⽇）・4⽇（月・祝））での結果を示す。

40歳代
以下が約6割

40歳代
以下が約7割

49%

48%

51%

52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性

n=157平成28年度
（第1回）

平成27年度
（第1回）

ｎ=481
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21%

21%

15%

12%

12%

8%

4%

3%

3%

0% 10% 20% 30%

新聞

テレビ・ラジオ

市広報紙

チラシ

看板

知人からの口コミ

ホームページ

Twitter・Facebook

その他 n=263

26%

20%

17%

15%

14%

13%

9%

5%

6%

0% 10% 20% 30%

チラシ（新聞折込、主要施設への配布）

テレビ・ラジオ

市広報紙

看板

新聞

知人からの口コミ

Twitter・Facebook

ホームページ

その他 n=107

１．⻄川緑道公園筋の来街者について

56% 44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた 知らなかった

ｎ=477

66% 34%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた 知らなかった

n=162

・来街者の約7割が社会実験を「知っていた」と回答している。
・チラシやテレビ・ラジオで社会実験を知った来街者が多い。
・社会実験を「知っていた」の割合が、平成27年5月の第１回目に比べ約1割増加している。

▼社会実験の認知

（２）社会実験の認知について

「知っていた」と回答した方
▼社会実験を何で知ったか（複数回答）

約7割が
認知

「知っていた」と回答した方

（参考）平成27年度 第1回県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験
（平成27年5月3⽇（⽇）・4⽇（月・祝））

約6割が
認知
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１．⻄川緑道公園筋の来街者について

・交通手段は徒歩が約4割となっている。
・⾃家⽤⾞の利⽤が、平成27年度と比べて約1割減少し、徒歩やJRの利⽤がそれぞれ増加している。

（３）⻄川緑道公園筋への主な交通手段

▼⻄川緑道公園筋への主な交通手段
徒歩が
約4割

JRが
約2割

自家用車が
約2割

県
庁
通
り
・⻄
川
緑
道
公
園
筋
回
遊
性
向
上
社
会
実
験

（参
考
）
平
成
27
年
度

原付・自動二輪
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１．⻄川緑道公園筋の来街者について

・来街目的は、社会実験を目的として来た方が多い。
・平成27年度第１回と比較すると、社会実験を目的として来た方の割合が２割以上増加している。

（４）来街目的について

44%

22%

21%

16%

13%

11%

3%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

歩行者天国を体感

たまたま通っただけ

まち歩き

イベントに参加

外食

買い物

観光

通勤（仕事）・通学

その他 n=156

▼来街目的（複数回答） （参考）平成27年度県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験
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１．⻄川緑道公園筋の来街者について

・当日の⾏き先は⻄川緑道公園周辺以外では、イオンモール岡⼭、岡⼭駅東⼝周辺や表町周辺を⾏き先とする来街者が多い。

（５）⾏き先について

45%

34%

26%

24%

11%

10%

10%

5%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

西川緑道公園周辺

イオンモール岡山

岡山駅東口周辺

表町周辺

県庁通り周辺

岡山駅西口周辺

岡山駅ビル・地下街

岡山城・後楽園周辺

桃太郎大通り・駅前商店街

その他 n=160

▼当日の⾏き先（複数回答）

1人あたりの⾏き先：
1.7カ所

1人あたりの⾏き先
第1回：1.９カ所
第2回：2.６カ所
第3回：2.1カ所

（参考）平成27年度県庁通り・⻄川緑道公園筋回遊性向上社会実験
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57%

53%

43%

2%

2%

6%

0% 20% 40% 60%

ゆっくり休憩できて良かった

リラックスしてゆったり過ごせるのが気に入った

いつもと違う視点でまちを見られ新鮮だった

景色が良くなかった

車の騒音、人通りなどが気になった

その他
n=51

１．⻄川緑道公園筋の来街者について

60% 30% 9% 0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満

n=53

・ハンモック・デッキチェアの満⾜度は、約9割が「満⾜」、「やや満⾜」と回答した。
・感想では「ゆっくりで休憩できた良かった」等、満⾜度の高いものが多い。

（６）ハンモック・デッキチェアの満⾜度

9割が
満足

▼ハンモック・デッキチェアの満⾜度 ▼ハンモック・デッキチェア利⽤の感想（複数回答）
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１．⻄川緑道公園筋の来街者について

74%

42%

28%

17%

15%

14%

13%

12%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

地域の美味しいものが食べられるイベント

子どもが興味を持ったり、遊ばせることができるイベント

周辺の自然について知ることができるイベント

景品がもらえるイベント（スタンプラリーやコンテスト等）

誰でも気軽に実施する側として参加できるイベント

健康維持のための簡単な運動ができるイベント

地域に貢献できるボランティア活動（道・公園の清掃等）

周辺の歴史について知ることができるイベント

その他 n=100

・魅⼒的と感じるイベントについては、「地域の美味しいものが⾷べられるイベント」と回答した人が多く、次いで「⼦供が興味を持ったり、遊ばせること
ができるイベント」と回答した人が多い。

（７）魅⼒的と感じるイベント

▼魅⼒的と感じるイベント（複数回答）
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１．⻄川緑道公園筋の来街者について

48% 43% 6% 3%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかと言えばそう思う
どちらでもない あまり思わない
そう思わない

n=106

・近々また⻄川緑道公園周辺に来て回遊や買い物等をしたいかについては、約9割の人が、「そう思う」、「どちらかと言えばそう思う」と回答した。

（８）⻄川緑道公園周辺への近々の来街意向

また回遊や
買い物等をしたいが

約9割

▼近々また⻄川緑道公園周辺に来て回遊や買い物等をしたいか
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21% 42% 17% 0% 21%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ取り組んでみたい

取り組んでみたい

どちらでもない

あまり取り組もうと思わない

取り組もうとは思わない

n=24

20% 53% 20% 7% 0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ぜひ参加したい 参加したい

どちらでもない あまり参加したくない

参加したくない

n=15

２．⻄川緑道公園筋の周辺事業者について
（１）歩⾏者天国への参加意向

▼歩⾏者天国への何らかの取り組み意向

・歩⾏者天国への何らかの取り組み意向については、約6割の店舗が「ぜひ取り組んでみたい」「取り組んでみたい」と回答した。
・定期開催に向けた運営組織への参加意向については、歩⾏者天国への取り組み意向について、「取り組んでみたい」と回答した方のうち、7割
以上の店舗が「ぜひ参加したい」、「参加したい」と回答した。

▼定期開催に向けた運営組織への参加意向
（歩⾏者天国への取り組み意向について、「ぜひ取り組んでみたい」あるいは「取り組んでみたい」と回答した方が対象）

取組んでみたいが
約6割

参加したいが
7割以上
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41% 46% 13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるだけたくさん実施したほうが良い

あまり多く実施しすぎず特別感を出した方が良い

その他

n=39

３．⻄川緑道公園筋の定期的な歩⾏者天国化について

74% 26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できるだけたくさん実施したほうが良い

あまり多く実施し過ぎず特別感を出した方が良い

n=141

・歩⾏者天国化を実施する頻度については、来訪者は「できるだけたくさん実施したほうが良い」と回答した人が多くを占めた。
・周辺事業者は「できるだけたくさん実施したほうが良い」と回答した人は約4割となり、「あまり多く実施せず特別感を出した方が良い」が約5割を
占める。

（１）歩⾏者天国化を実施する頻度

たくさん実施
した方がいいが
約7割

来街者 周辺事業者

▼歩⾏者天国化を実施する頻度
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26% 26% 21% 13% 15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に1回程度 3ヶ月に1回程度

半年に1回程度 特定の時期に集中開催

その他

n=39

３．⻄川緑道公園筋の定期的な歩⾏者天国化について

55% 29% 7% 3% 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に1回程度 3ヶ月に1回程度

半年に1回程度 特定の時期に集中開催

その他

n=143

・具体的に開催する頻度については、来街者は「月に1回程度」と回答した人が約6割となった。
・周辺事業者は、 「月に1回程度」、「 3ヶ月に1回程度」と回答した人がそれぞれ約3割を占める。

（２）具体的に開催する頻度

月に1回程度が
約6割

来街者 周辺事業者
1ヶ月に1回、3ヶ月に
1回程度がそれぞれ

約3割

▼具体的に開催する頻度
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４．調査結果のまとめ

＜歩⾏者天国化に向けた事業者の取り組み意向＞
○歩⾏者天国化に向けた活動への取り組み意向は、約6割の周辺事業者が取組んでみたいと回答。
○歩⾏者天国化に向けた活動に取り組んでみたいと回答した周辺事業者のうち、歩⾏者天国化の定期開催に向

けた運営組織への参加意向は、7割以上の周辺事業者が参加したいと回答。

＜具体的に開催する頻度＞
○来訪者の約7割が多く実施した⽅が良いと回答、周辺事業者の約5割が特別感を出す⽅が良いとの回答。
○来街者の約6割が月に1回程度と回答しているのに対し、周辺事業者は月に1回程度と3ヶ月に1回程度がと

もに約3割である。

○社会実験会場への主な交通手段は、平成27年度と比較して、⾃家⽤⾞が約1割減少、徒歩とＪＲがともに
約1割増加。

○社会実験の認知について、平成27年度第１回と比較して、「知っていた」の割合が約1割増加し、また来街目
的についても社会実験を目的として来た⽅の割合が2割以上増加している。

○ハンモック・デッキチェアは、約9割の⽅が満⾜と回答。
○来街者の9割以上が近々また⻄川緑道公園周辺に来て回遊や買い物等をしたいと回答。

社会実験の実施結果

定期的な歩⾏者天国化についての意⾒



県庁通り

桃太郎大通り

平和橋平和橋

至
岡
山
駅

計測地点1

平成28年4月30日

「西川緑道公園筋回遊性向上社会実験」通行量等調査結果

歩行者通行量の推移

野殿橋野殿橋

桶屋橋桶屋橋

「ほこてん！」実施会場

H27年度社会実験時(県庁通り同時開催)イオンモール
開業前

約0.9倍

H27年度社会実験時(県庁通り同時開催)
イオンモール
開業前

イオンモール
開業後

約0.6倍

計測地点2

(人)

(人)

西川緑道公園筋

県庁通り

約２．３倍


